

张新芳:我甘愿做一名傻子、孝子

□晚报记者 姬慧洋

核心提示

周口市文明市民评选结果揭晓了!为了扎实推进文明周口建设,努力营造“做文明人、办文明事”的良好氛围,培育和践行社会主义核心价值观,发挥典型的带动作用,在全社会形成崇德向善、见贤思齐、争当先进的生动局面。经过相关部门的初步筛选,确定了45名候选人。2月4日,45名文明市民候选人的事迹在《周口日报》、周口文明网进行公示。3月17日,按照1:1.5的比例评选出周口市文明市民30名。4月24日,本报A10版以专题形式公示了30名周口市文明市民名单。为发挥文明市民的典型带动作用,为文明城市创建夯实基础,在全社会形成学习先进、争当文明市民的良好氛围,本报于今天开始连续对30名文明市民进行系列展示。

“雷锋精神是我做好事、善事的灵魂、动力,也是我敬老、助老的支柱、支撑,我甘愿当一名傻子、孝子。”被评为全省“十大敬老楷模”的张新芳这样诠释自己的人生理念。

30多年来,张新芳做的好事、善事一桩桩、一件件,数也数不清,接受他帮助的人难以计数,他的捐款累计15万余元。群众称赞他是“雷锋的传人”、“天下孝子”。张新芳孝敬父母,善待自己的岳母,更敬爱社会的孤寡老人。他连续多年为聂堆镇黄庄村4户五保户、困难户送煤、添置衣服,一帮就是5年多,付出4000多元。

2000年,张新芳担任西华县老年协会副会长。他先后去聂堆、西华营等15个学校进行爱国宣传 32

次,受教育学生达40000多人次,评出童星、校星315人次。为了把敬老、爱老活动深入开展,他2011年重阳节开始付诸实践,开展“孝亲敬老、从我做起”万人签名长卷活动,活动开展366天,举行宣传活动600多场,签名人数达10万人以上,参观长卷签名人数突破100万人。这一活动被河南卫视《金色梦舞台》栏目报道。

2011年初冬的一天晚上,下着蒙蒙细雨,张新芳在关店门的时候,遇到赵学成、吴然荣两位八旬老人。他询问后得知,老两口家中一无所有,无处可归,行乞30多年。张新芳便收留了两位老人,又出钱帮他们治病。为使两位老人安享晚年,他自费去周口市区咨询,奔波4个多月,

理清了要办的事宜和程序,办齐了各种手续,他将赵学成夫妇安排在西华县中心敬老院。张新芳为无亲无故的两位老人献出了儿子般的孝心。

在张新芳的家里,他的荣誉证书有一尺多高,中央、省、市报纸刊登他事迹的文章58篇。他多次受到周口市委和西华县委的嘉奖,西华县授予他“天下孝子”、“西华人”、“道德模范”等荣誉称号。1993年,他被县委表彰为“优秀共产党员”,县工会为他颁发“五一劳动奖章”等荣誉;2012年5月,他获得全国“奉献社会优秀影响力人物”奖杯、奖牌、锦旗和证书;2012年9月他被评为全省“十大敬老楷模”。

本报专栏作家柳韵新作《用爱点亮人生》出版

□晚报记者 王俊祥 文/图

本报讯 近日,本报专栏作家柳韵又一新作《用爱点亮人生》由黄河出版社公开出版发行。这是柳韵继第一部散文《红尘情爱》之后,出版的第二部有关爱情、婚姻、家庭的作品。

《用爱点亮人生》分为两个部分,第一部分为《婚姻物语》,第二部分为《回音壁》。作者对那些在爱情、婚姻、家庭中磕磕绊绊,饱尝生活酸甜苦辣的人们给予认真分析、耐心解答。根据那些纷繁复杂、纠缠不清的爱情生活摩擦和矛盾事件,去发现、去诠释人间真爱、人间真情,去解读婚姻、解读爱情。书中每一个读者的倾诉,都是一个真实的故事,都是一个爱情、婚姻、家庭悲欢离合的缩影。文章语言真挚,解读细致入微,文笔清新优美,在平平淡淡里分析生活的甜蜜与苦涩,于从从容容间透视爱情与婚姻的真相与实质,情节引人入胜,解读富有哲理,读后回味无穷。

柳韵,女,周口市人,大学学历,周口晚报《红尘情爱》专栏作家,《柳韵情感倾诉》栏目支持人,擅长抒情散文、小说。多年来,柳韵发表的小说、散文、游记等200余篇,共计100多万字,有多篇作品获奖。散文《那山、那水、那林》、《玫瑰爱情》,短篇小说《六月的高跟鞋》、《缘》,中篇小说《浮云》等深受广大中青年读者喜爱。2013年4月出版长篇小说《梦里花开》,散文、随笔《红尘情爱》第一部,作品荣获第三届全国《中山



《用爱点亮人生》

图书奖》一等奖。柳韵现为河南省作家协会会员,河南省新闻摄影学会理事,周口市作家协会常务理事,周口市小说家协会常务理事,周口市散文协会常务理事。

2015百度营销中国行周口站活动在沈丘启动

4月23日,“创赢移动时代,直达营销巅峰”2015百度营销中国行周口站活动在沈丘举行。此次活动由周口市工信局、沈丘县工信局和百度河南区联合举办,旨在进一步

落实工信部联合百度公司助推中小企业成长“翔计划”在我市实施,216家中小微企业参加了此次活动。

今年的活动主题是“创赢移动时代,直

达营销巅峰”。移动互联网的地位和影响正在逐年增大,百度公司将推动新常态下中小微企业增长与转型,扶持中小企业搭建搜索营销服务平台和管理平台,提升我市中小企

业的经营管理水平,增强我市中小企业市场开拓能力和市场竞争能力,帮助千万家中小微企业发展壮大。(通讯员 陈小娟)

后续报道《美丽女孩患罕见脑炎昏迷不醒 父亲企盼好心人帮帮他不幸的女儿》

三十五十凑起来 家乡父老献爱心

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 马东雷

本报讯 4月13日,本报以《美丽女孩患罕见脑炎昏迷不醒 父亲企盼好心人帮帮他不幸的女儿》为题,报道了24岁西华女孩付静宇患罕见脑炎昏迷不醒。为了给女儿看病,父亲花光了家中积蓄,还欠了7万元的外债。面对每天高昂的医疗费,绝望的父亲向媒体求助,希望能够借助媒体的力量让更多的好心人知道他们家的困境,救救他的女儿。报道刊发后,好心人为她送上10万元救命钱,帮她渡过难关;她家乡西夏镇的父老乡亲也伸出援手,4月18日为她筹集14000余元的爱心救助款。4月26日,这笔爱心救助款已经由静宇的堂哥付国河送往郑州,交给静宇的父亲。

4月18日,在西夏镇司渡口小学举办的捐赠仪式上,西夏镇司渡口村的党员干部、村民、老师、学生纷纷献出爱心。“我们村的村民付静宇不幸患上脑炎,家庭无力承担高昂的医疗费,得知这个消息后,作为家乡人,我们会帮助他们渡过难关。”西夏镇镇长张志民说。

司渡口小学的学生付贺云得知付静宇的情况后,打碎了自己的存钱罐,把100多枚一元、五角的硬币取出来,她把攒了半年多的零花钱全部投入了募捐箱。“我把自己积攒的100多元零花钱拿出来,帮大姐姐渡过难关,希望大姐姐早日康复。”

截至记者发稿时,由付静宇的家乡西夏镇捐助的14000余元爱心救助款已经送到郑州,交给了付民征(静宇的父亲)。

爱心书包送留守儿童

□晚报记者 张燕

本报讯 4月24日,周口义工协会联合爱心商家(江苏宗申有限公司)在东新区搬口办事处翠红学校开展“爱心书包送真情”活动,他们为学校300名留守儿童送去新书包。

活动现场,记者看到学生们拿着新书包,脸上露出灿烂的笑容。“我可以用新书包了。你看,书包颜色多好

看。”“这是我喜欢的卡通图案。”不少学生凑在一起开心地讨论着。

“留守儿童是社会各界关注的群体,此次活动也是让他们感受到社会的关爱。”爱心商家厂商代表宋清波说。“我们希望有更多人加入到关爱留守儿童的队伍中,为他们送去一份温暖、一份真情。”周口义工会长郭宗辉说。